

“西亚好人,好西亚人”系列专题报道之五

有一种好,叫奉献社会

图文/本报记者 叶红 通讯员 郑建唐

王洁:献爱心 自己的信念更坚定

王洁,是光山西亚超市奶粉区的一名促销员,一个地道的光山女人。她奉献爱心、持续资助贫困大学生的事迹,在光山店乃至西亚全公司广为流传,从而影响了周围一大批人自动加入到扶贫济困的队伍中来。

2014年的夏天,西亚公司开展社会助学活动,资助对象是当年因家境贫困入学困难的大学生。作为当时的志工,王洁走访了学子郑宝军的家庭。当年,宝军没有考上理想的大学,在第二年复读时,王洁便开始了对郑宝军无微不至的照顾。每到周末,王洁提前做上一大桌子好菜,“强迫”郑宝军到家里吃几餐好饭;孩子用功读书,近视比较厉害,细心的王洁发现后就自掏腰包为“干儿子”配了一副好眼镜;郑宝军性格腼腆,有困难从来不爱表现出来,王洁每次跟他见面都会主动塞一些生活费给他。



在王洁的影响和带动下,她周围更多的人关心、资助郑宝军。志工董磊看见宝军家没有电饭煲,就在卖场买了一个,并炖上一锅排骨,连锅带排骨送到郑宝军家。第二年郑宝军考上军校时,为了让他能安心学习,门店多次联系民政部门,帮助郑宝军把有病的父亲送到敬

王红英:做志工 自己的内心更柔软

西亚公司每次组织公益活动都少不了她的身影,到特教学校、儿童福利院、敬老院献爱心的队伍里,都有她不停歇的脚步,她叫王红英,在和美广场手机区做导购员。

前年冬天,西亚公司组织了“暖冬行动”,资助对象是门店所在地区周边乡镇的孤寡老人。王红英作为门店志工代表,来到了孤寡老人甘婉祥奶奶家里。甘奶奶贫困艰难的生活现状让人揪心,让王红英产生一定要坚持帮助甘奶奶的想法,她说:“我们没有对老人说过多的话,因为再好听的话语在这里也会显得苍白无力,同情和可怜不能解决老人的实际困难,不如为老人做些实实在在的事情。从今天起,我们会一直不间断地帮助甘奶奶的。”连续几年,王红英都和志工们一起去看望老人。去年,一听



说总办志工要去看望甘奶奶,王红英马上要求报名参加,晚上特意到超市为甘奶奶买了她爱吃的面包、火腿肠、黑芝麻糊等物品。第二天一大早,王红英就拎着食品,提着员工捐赠的棉衣,带着和美广场志工们满满的关爱向柳林乡出发。

在本职岗位上,王红英是一个爱微笑有耐心的导

西亚众人:传递爱 自己的生活更丰盈

伴随着企业的不断成长,信阳西亚公司“关怀教育,扶助老幼”的公益主旋律一刻未曾停止。自2007年至2016年,公司已出资200余万元援建和修缮20所学校,将爱心播撒至信阳市浉河区内的10个乡村。经过数十年的公益实践,形成“扶残助残”“社会助学”“暖冬行动”“援建乡村校舍”等具有规模与影响力的公益项目,投入累计超过1500万元,仅2016年上半年,参加公益活动的志工人次逾万人。

在董事长苏曦的带动下,从公司高层管理干部到门店一线员工,越来越多的人加入到志工队伍。不仅有员工家属的参与,还有众多的顾客和供应商,“西亚志工”已经成为一个格外美丽的称号,西亚不仅是服务顾客、销售商品的场所,更是一个帮助人、传播爱的平台。

2008年8月,苏曦来到浉河区浉河港乡四望山学校,当听到介绍说孩子们睡在狭小的床铺上,很多孩子半夜一翻身就会掉下床的时候,作为母亲的她眼泪控制不住地流



了下来。她当即决定拿出50万元,为孩子们建设一座教学楼,将原有的教学楼改为学生宿舍。教学楼建成后,学校特意命名为“和美楼”,表达他们对西亚和美公司的感激之情。

西亚公司始终倡导:“对人有帮助”不止于物质上的资助,也包括来自心灵的关怀与陪伴。光山店店长谈起他们的志工团队便充满自豪:“如今,我们门店的志工占比是70%,有一个100多人的志工群,我们建立了‘缘分天空’互动微信群,引导学子们相互交流、学习,分享孩子们在大学期间的成长故事,彼此鼓励,传递正能量。”

在2016年信阳市助残晚会上,西亚公司作为捐赠企业出席了活动,苏曦董事长动情地说道:“我是土生土长的信阳人,是信阳市政府和老百姓的支持,成就了西亚的今天。今后我要做好两件事:第一,要把企业经营好,为员工搭建一个好的环境和平台;第二个愿望是做好慈善事业。另外,我和我的员工,以及社会上有爱心的人士,我们一起做志

遇到困难时,有人友好地伸出援助之手;陷入迷茫时,有人默默地为你加油鼓劲;遭受挫折时,有人不离不弃给予关心支持……每个人都渴望生活在这样一个互助有爱的社会,这样的环境好好好温暖,而愿意为他人撑起一把伞、点亮一盏灯的人,便是世界上最美的人,正如歌中吟唱“最美的一颗愿意帮助别人的人,最快乐的是做一件帮助别人事”……

——题记

老院,让孩子没有后顾之忧。郑宝军在一封信中这样写道:“我要记住西亚每一个帮助过我的叔叔、阿姨、姐姐。是他们给予了我生活的希望,让我感受到家的温暖,感受到人性的真善美!”其实了解王洁的人知道,她的生活也并不轻松。她有两个孩子,丈夫长年跑客运。为了支持爱人资助贫困学子,丈夫把多年的烟瘾也戒掉了。在他们的家里,没有一件豪华的家具,唯一醒目的装饰就是这些年王洁获得的荣誉证书。

王洁就是这样一个人,看到别人有困难,她总会第一时间伸出援手。去年,同事江霞的丈夫肝癌晚期入院,急需手术挽救,王洁毫不犹豫地取出自己的全部积蓄5000元钱,一把塞到了江霞手里。现在每每提起,江霞仍是热泪盈眶、充满感激。

俗话说:“做一件好事不难,难的是做一辈子好人。”正是因为王洁拥有这种为他人着想的高贵品质,所以,顾客认可她,同事佩服她,志工队伍里需要她。王洁说:“帮助他人,让自己的内心也收获了很多,我愿意把爱传下去!”

购员。一天,一位盲人乞讨者来到卖场找到她,怯怯地问道:“能不能帮我下载几首歌,这些歌要适用于乞讨。”王红英没有一点嫌弃,很快就把歌曲下载好,听说这位盲人没有吃饭,她马上到美食城买来热腾腾的饭菜送给盲人大哥吃。见天色已晚,考虑到盲人大哥住在平桥,晚上一个人回家不安全,就向上级汇报请求支援,看到盲人顾客被护送走时才安心地离开。

去年,王红英和志工一起为贫困学校河头村小学送课桌椅;今年4月,她再次和总办志工一起到河头村小学支教,带着自己购买的沙画和孩子们一起做游戏、讲故事……一件件事情给王红英留下了深刻的印象,她动情地说:“这些年参加公司组织的公益活动有多少次,自己也记不清了,通过一次次的参与,一次次的感动,现在我做事不急不躁,内心变得柔软了许多。仔细想想,我更加珍惜现在的生活,把力所能及的事情做得更仔细,对待同事、对待朋友更加耐心,对待家人、对待陌生人,都会努力做到设身处地,这就是做志工带给我的人生感悟——珍惜。”

工,把爱带给别人,把爱传下去。”

记者采访的时候,西亚公司2016年社会助学活动已经如火如荼地开始了。许多员工加入到志工活动中,其中一名叫沈跃的西亚志工热情地告诉记者:“庆幸自己是一名西亚人,能够身在这样的环境,真的好幸福!苏总说西亚是一个帮助人、传播爱的平台;沈总说未来西亚不是挣钱机器,而是美好生活的创造者。我来到公司两年的时间里,真真切切感受到我们的西亚正像是老总所说的那样,以商品为缘分,‘对人好,关心人’。感谢自己在这个环境里有机会去帮到别人,自己的心变得更软了,生活也变得更加丰盈!”

结束
语: 信阳西
亚人在一点一滴中传承“真”,在一言一行中打
写“善”,在一举一动中践行“美”,他们以“真
善美”为底,以“孝诚助”为墨,为平凡生活增
添亮丽景色,为美丽家乡书写骄傲。一个好
人就是一颗颗火种,一桩桩好事就是个
一串串火花,我们有理由相信:如同
薪火传递,爱会一直
传递下去,温
暖更多
的人。